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OMV Petrom se asociază cu NewMed Energy pentru 
a avansa explorarea în perimetrul offshore Han 
Asparuh din Bulgaria   
 

► OMV Petrom transferă  50% din perimetrul Han Asparuh către NewMed Energy 

 

OMV Petrom, cel mai mare producător integrat de energie din Europa de Sud-Est, anunță un 

parteneriat strategic cu NewMed Energy Balkan, subsidiară a NewMed Energy, pentru a 

progresa cu eforturile de explorare în perimetrul offshore Han Asparuh din Bulgaria. NewMed 

Energy este principala asociere în participațiune a Israelului în explorarea, dezvoltarea, 

producția și vânzarea de gaze naturale și condensat. Părțile au semnat un acord prin care OMV 

Petrom va transfera către NewMed Energy Balkan o  participație de 50% în proiect, păstrându-

și în același timp rolul de operator. În schimb, NewMed Energy va suporta o parte semnificativă 

a costurilor aferente operațiunilor de explorare și evaluare. 

Finalizarea tranzacției este estimată în prima jumătate a anului 2025, după îndeplinirea anumitor 

condiții comerciale și după aprobarea de către autoritățile relevante din Bulgaria.   

Explorarea în perimetrul offshore Han Asparuh din Bulgaria este extrem de importantă pentru 

asigurarea securității energetice în Bulgaria și în regiune. 

Această colaborare permite ambelor părți să împartă riscurile și costurile asociate proiectului, facilitând 

astfel avansarea eforturilor de explorare. 

Cristian Hubati, membru al Directoratului OMV Petrom, responsabil pentru Explorare și 

Producție: "Cu experiență ca operator în apele de mică  și de mare adâncime din Marea Neagră, OMV 

Petrom aduce o expertiză vastă în regiune. Având în vedere proximitatea față de România și 

asemănările geologice, Bulgaria este o extensie naturală a activităților noastre offshore. Progresul 

activităților de explorare în Bulgaria are potențialul de a susține securitatea aprovizionării cu energie 

atât în Bulgaria, cât și în regiune." 

Han Asparuh este un perimetru de explorare situat în vestul Mării Negre din Bulgaria, la sud de 

perimetrul Neptun Deep din România și are o suprafață de 13.712 km², cu adâncimi ale apei puțin sub 

2.000 m. Activitățile de explorare au început în 2012 și au inclus studii geologice și geofizice și forarea 

a trei sonde de explorare. O campanie seismică 3D extinsă a fost finalizată în mai 2020 pentru a 

identifica potențiale ținte de foraj.  

OMV Petrom în Marea Neagră 

OMV Petrom are peste 40 de ani de experiență în producția de petrol și gaze naturale în Marea Neagră. 

În sectorul românesc, este operator în mai multe perimetre, producând petrol și gaze naturale în zona 

de ape de mică adâncime. În apele adânci, OMV Petrom, în parteneriat cu Romgaz, dezvoltă 



   

 

 
 
    

perimetrul Neptun Deep, cu volume estimate la 100 de miliarde de metri cubi de gaze. Prima producție 

de gaze de la Neptun Deep este așteptată în 2027. 

Despre OMV Petrom  

OMV Petrom este cel mai mare producător integrat de energie din Europa de Sud-Est, cu o producție anuală de țiței și gaze 

la nivel de grup de aproximativ 41 milioane bep în 2023. Grupul are o capacitate de rafinare de 4,5 milioane tone anual și 

operează o centrală electrică pe gaze naturale de înaltă eficiență de 860 MW. Pe piața distribuției de produse petroliere cu 

amănuntul, Grupul este prezent în România și în țările învecinate prin intermediul a aproximativ 780 benzinării, sub două 

branduri – OMV și Petrom.  

OMV Petrom este o companie în care, la sfârșitul anului 2023, acționarii români dețin peste 43% din acțiuni (din care statul 

român, prin Ministerul Energiei, deține 20,7%, iar 22,5% sunt deținute de fondurile de pensii din România, la care se adaugă 

aproape 500.000 de investitori individuali și alte entități românești). OMV Aktiengesellschaft, una dintre cele mai mari companii 

industriale listate din Austria, deține 51,2% din acțiunile OMV Petrom, iar restul de 5,6% sunt deținute de alți investitori străini. 

Din totalul acțiunilor OMV Petrom, 28,1% se tranzacționează liber la Bursa de Valori București.  

OMV Petrom este unul dintre cei mai mari contribuabili la bugetul de stat, cu circa 42 miliarde de euro reprezentând taxe, 

impozite și dividende plătite în perioada 2005 - 2023. În aceeași perioadă, compania a investit aproximativ 18 miliarde de 

euro.  

Din 2007, OMV Petrom a integrat în strategia sa de business principiile responsabilității corporatiste. În perioada 2007 - 2023, 

compania a alocat circa 160 milioane de euro pentru dezvoltarea comunităților din România, concentrându-se pe protecția 

mediului, educație, sănătate și dezvoltare locală.  

Pe 29 iulie 2020, OMV Petrom și-a anunțat sprijinul pentru recomandările emise de Task Force on Climate-related Financial 

Disclosures (TCFD), Grupul operativ pentru publicarea informațiilor financiare referitoare la schimbările climatice privind 

riscurile și oportunitățile asociate schimbărilor climatice. OMV Petrom raportează anual progresul realizat în ceea ce privește 

implementarea acestor recomandări. 
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